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BANDO ON:  
OLTRE NUOVE IMPRESE A TASSO ZERO 

Buone notizie per chi voglia avviare una propria attività imprenditoriale oppure 
abbia l’esigenza di ampliare la propria. 
Il bando in questione consente per le imprese già esistenti da meno di cinque 
anni o per imprese ancora da costituire, di beneficiare di incentivi, di cui una parte 
a fondo perduto. 
Il requisito essenziale è riferito alla compagine sociale la quale deve essere a 
maggioranza giovanile (fino a 35 anni) oppure femminile (per le donne non ci sono 
limiti di età). 



L’agevolazione copre un investimento massimo di 3.000.000 euro: il 70% a tasso 
zero, da restituire in 10 anni ed una quota, pari al 20% a fondo perduto. 
On – Oltre Nuove Imprese a Tasso Zero può essere richiesto anche senza che la 
società sia costituita. 
ON – Oltre Nuove Imprese a Tasso Zero di Invitalia è dedicato alla startup, quindi 
proprio per chi ha da poco avviato la propria attività, oppure è in procinto di avviarla, 
ma non solo: infatti la platea dei beneficiari è stata estesa anche ad imprese già 
esistenti. 
 
Confesercenti è a disposizione per fornire tutta l’assistenza per accedere alla 
misura di Agevolazione. Per informazioni: 0783 210208 
 

 
 

 
   

REGOLE UE SU USO CONTANTE 
l Regolamento UE n 1624 del 2024, pubblicato nella Gazzetta dell'Unione del 19 giu-
gno, in vigore dal 9 luglio prevede regole da rispettare per i paesi europei relativa-
mente all'uso del contante. Ecco i punti principali: le persone che commerciano beni 
o forniscono servizi possono accettare o effettuare un pagamento in contanti fino a 
un importo di 10 000 EURO importo equivalente in valuta nazionale o estera, indi-
pendentemente dal fatto che la transazione sia effettuata con un'operazione unica o 
con diverse operazioni che appaiono collegate. 

• gli Stati membri possono adottare limiti inferiori e tali limiti se già esistenti a li-
vello nazionale continuano ad applicarsi. 

• gli Stati membri provvedono affinché siano adottate misure appropriate, com-
presa l'imposizione di sanzioni, nei confronti delle persone fisiche o giuridiche 
che agiscono nell'esercizio della loro professione e sono sospettate di una 
violazione del limite. 

 
 

 

 

NUOVE SANZIONI SUL LAVORO PER RAPPORTI 
INIZIATI DAL 2 MARZO 2024 

Il 18 giugno 2024 l'Ispettorato Nazionale del Lavoro aveva fornito, tramite la nota 
1091/2024, le indicazioni operative sulle nuove sanzioni previste dal decreto-legge 
19/2024 per contrastare il lavoro irregolare negli appalti. Con la successiva nota 1156 
del 26 giugno 2024 l'INL ha chiarito le modalità di applicazione delle nuove sanzioni, 
fornendo un aggiornato. In particolare, si precisa che l'impiego di lavoratori subordinati 
senza la comunicazione preventiva dell'instaurazione del rapporto di lavoro al centro 
per l'impiego configura un illecito omissivo istantaneo con effetti 
permanenti. Questo comporta l'applicabilità della maggiorazione delle sanzioni 

https://8bsd2.r.sp1-brevo.net/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGYox4k0yyG2tXBb1A/xJrXRuBm4ao0
https://8bsd2.r.sp1-brevo.net/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGZDuHPDw8lu9uE07I/-Yi7NBRRZplC
https://8bsd2.r.sp1-brevo.net/mk/cl/f/sh/1f8JIKXwHGZDuHPDw8lu9uE07I/-Yi7NBRRZplC


per i rapporti di lavoro irregolari iniziati dal 2 marzo 2024, data di entrata in vigore 
del decreto.  

 
 

 
   

MAXI-DEDUZIONE DEL COSTO DEL LAVORO A 
TEMPO INDETERMINATO  

Il D.lgs. 216/2023 riconosce, a beneficio dei titolari di reddito d’impresa e gli esercenti 
arti e professioni, una maggiorazione del costo del lavoro del personale di nuova 
assunzione con contratto a tempo indeterminato, ammesso in deduzione ai fini della 
determinazione del reddito. La maggiorazione è nella misura del 20% del costo 
riferibile all’incremento occupazionale pari al minor importo tra: 
̈ il costo effettivo relativo ai nuovi assunti, e 
̈ l’incremento complessivo del costo del personale risultante dal conto economico 
rispetto a quello dell’esercizio in corso al 31.12.2023. 
Le modalità̀ attuative di tale “maxi-deduzione” sono state demandate ad un 
apposito Decreto Ministeriale, adottato lo scorso 25.06.2024. 
Nella circolare settimanale allegata riepiloghiamo la disciplina. 
 

 
 

 
   

 
  

 
  

 
 

In allegato troverete La circolare settimanale in materia di fisco. All’interno troverete im-
portanti approfondimenti su:  

• Gestione ferie estive 
• Maxi deduzione costo del lavoro 
• Affitti brevi: codice identificativo nazionale 
• DL coesione: conversione e novità 

 
 
(leggi le circolari allegate in fondo alla pagina) 
   

  
  
    

 CORSI IN MATERIA DI SICUREZZA SUL LAVORO 

 
Sono aperte le iscrizioni ai seguenti corsi: 

• Corso RSPP (Rischio Alto, Medio, Basso) 
• Corso Aggiornamento RSPP (Rischio Alto, Medio, Basso) 
• Antincendio (Rischio Basso, Rischio Medio) 
• Primo soccorso 12 ore e aggiornamento 



• Corsi Lavoratori Accordo Conferenza Stato Regioni (Rischio Alto, Rischio Medio, 
Rischio Basso) 

• HACCP 4/8 ore 
• Corsi per Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza 
• Corsi aggiornamento RLS 
• Redazione del Documento di Valutazione dei rischi 
• Gestione, amministrazione e contabilità aziendale 
  

Per Artigiani: 
• Corso formazione piattaforme elevabili - PLE, Autocarrate e semoventi 
• Corso Escavatori / Mini escavatori 
• Corso per addetto ponteggi 
  

I corsi si terranno in presenza e con condizioni avvantaggiate per gli associati 
alla CONFESERCENTI della provincia di ORISTANO. 

 Per iscriversi inviare la scheda allegata ad uno dei seguenti indirizzi: 

-       confesercentioristano@gmail.com 
-       comservice@confesercentioristano.com 

 

SCARICA IL FILE “SCHEDA ISCRIZIONE AI CORSI” ALLEGATA A QUESTA EMAIL 

 
 

 
 

 

Seguici sui nostri canali: 

Sito web: www.confesercentioristano.eu 

Facebook: Confesercenti Provinciale Oristano → 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064872213329  

Instagram: confesercentioristano →  

https://www.instagram.com/confesercentioristano/ 

Canale Whatsapp: Confesercenti Oristano → 
https://whatsapp.com/channel/0029VaQOe8j4NVisRC8NAf1X 

    

 

 
Confesercenti Oristano 

 

mailto:confesercentioristano@gmail.com
mailto:comservice@confesercentioristano.com
http://www.confesercentioristano.eu/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064872213329
https://www.instagram.com/confesercentioristano/
https://whatsapp.com/channel/0029VaQOe8j4NVisRC8NAf1X


 

Via Canepa, 3 - 09170 ORISTANO 
0783 210208 

 

Questa e-mail è stata inviata da Confesercenti Oristano 
    

   

      

 
     

 


